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就提振內部旅遊經濟提出書面質詢
        由於疫情不斷變化，周邊國家疲於面對，本澳作為旅遊業為支柱的外
向經濟體，在疫情下斷崖式下跌，唯在去年8月疫情穩定解封後，市場得
到部分恢復，但團客遊的政策仍沒有放開，業界唯靠「食住遊」計劃作
為旅遊業的兜底保障。由於近期疫情反復，本已逐步復甦的經濟市場再
一次遇冷，且防控工作較以往更加嚴厲，“澳人食住遊”計劃遭多次喊停，
內外經濟同時停滯，直接衝擊了相關行業。
 
        近日，特區政府公佈重啟「食住遊」計劃，相信短期內有助於業界的
穩定發展，然而有關計劃實行期限只剩幾個月時間，能出的團也是十分
有限，根本杯水車薪。有旅遊業界人士表示，近期疫情突發，「食住遊」
計劃被迫暫停，又錯失暑期、十一黃金周高出團率時期，業界更是雪上
加霜。加上近兩年無明顯復甦跡象，旅遊巴司機、導遊開工不足收入低，
甚至有一些是停工多時，完全無收入，生活陷入困境。
 
        旅遊業作為本澳的支柱產業，特區政府也一直積極謀劃復甦發展，然
而內地疫情變化發展複雜，牽一髮動全身，防疫政策更謀求一體化應對，
特區政府能爭取的也十分有限。為此，特區政府在加快推進建立免疫屏
障的同時，應側重對內部經濟的刺激，不斷加大新的消費需求刺激，擴
大市場半徑，打開旅遊業新的運營模式，強化本地旅遊經濟，為業界帶
來更多市場機會。
 
        為此本人提出以下質詢：
 
        一、從“心出發·遊澳門”與“澳人食住遊”兩期計劃推出情況來看，計
劃得到不少居民的認可。近期重開“澳人食住遊”後，首日即有六個團逾
二百人出發。但由於本澳市場始終較小，“食住遊”計劃對慘淡的旅遊市
場能提供一定的刺激及幫助，而有關計劃只能是暫時穩住業界發展。由
於本地遊計劃平日出團率不高，且本地就業環境轉差，有關行業人員想
轉行也變得困難，不少旅遊巴司機、導遊生活陷入困境，特區政府有否
考慮推出短期針對性經援措施，幫助司機、導遊等低收入人群或失業人
士度過生活困境？
 
        二、在經濟、防疫工作兩手抓的大局下，特區政府需要大力推動疫苗
接種早日建立屏障，以儘快爭取內地遊客來澳的政策放寬。在政策未放
開之前，澳門仍要以內部循環為主要發展態勢，政府會否持續加推本地
遊等內部經濟刺激計劃，以穩定旅遊業界的就業環境？並會否增加財政
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資源推動本地跨界別合作，例如支持鼓勵舉辦本地文化展览、文藝演出、
手工藝創作坊等，以吸引更多居民參與本地遊計劃，更可籍此提升本地
「旅遊+」的發展機制及空間，以進一步豐富澳門世界旅遊休閒中心的內
涵？
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